

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Наше, родное, большевистское дело

31 марта состоялась очередная третья сессия Пятигорского городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о перестройке торговых организаций после проведения денежной реформы и отмены карточек на промышленные и продовольственные товары и ход подготовки к весенне-летней торговле. В работе сессии принял участие широкий актив торговых работников города.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель председателя горисполкома, депутат Николаев К. П.

Тов. Николаев подробно остановился на вопросах борьбы за выполнение плана товарооборота, обращая внимание депутатов на неудовлетворительные итоги его выполнения по Пятигорску в первом квартале текущего года, которые составили всего лишь 82,7 проц. Миллионы рублей недодала государству такие организации, как Курортторг, Коопторг, «Пятиторг», ряд ассоциаций и фирменная сеть министерств вкусовой и пищевой промышленности.

По мнению тов. Николаева, руководители этих торговых организаций не сумели перестроить всю свою работу в соответствии с новыми условиями, не проявили достаточных инициатив по расширению товарооборота.

Резкой критике докладчик подверг деятельность бытовых баз промышленности Главлегсбыта, Главтабака, Мисомолсбыта и др., руководители которых не прислушиваются к требованиям торгов, не обеспечивают завоз товаров в ассортименте и нужного качества, не проявляют настойчивости в отгрузке достаточного количества товаров на выходных баз промышленности. Только одна база Главлегсбыта (директор тов. Смирнов) недодала городу «на миллионы рублей» швейных изделий, обуви, белья и т. д.

Докладчик остановился также на недостатках в организации торговли хлебом, его транспортировке. Он призывал депутатов своевременно сигнализировать об этих недостатках исполному горсовету, вести в масках широкую политическую агитацию, разъясняя основные принципы развернутой советской торговли, ведя повседневную борьбу с перекупщиками и спекулянтами, которые все еще пытаются, подчас, поживиться за чужой счет.

Докладчик подверг критике деятельность горторготдела и его руководителя тов. Зверева, а также инспектора по качеству и товарной экспертизе тов. Холопенко и государственного хлебного инспектора тов. Пруссова за отсутствие оперативного контроля за деятельностью местных торгов, за либеральное, примиренческое отношение к бракоделам.

— К сожалению, заявляет тов. Николаев, — и постоянно действующая торговая комиссия исполнкома, кото-

рую возглавляет депутат тов. Дударев, работает, пока что, неудовлетворительно. Члены этой комиссии проходят мимо событий в торговой жизни города, не поднимают принципиальные вопросы торговли, слабо борются за выполнение наказов избирателей.

Крайне жизненные вопросы, поставленные на обсуждение депутатов, определили и характер прений. Большинство выступлений показали глубокую заинтересованность депутатов в улучшении работы торговых организаций.

В этом свете совершенно неудовлетворительно прозвучало выступление депутата тов. Дударева С. Ф., возглавляющего постоянно действующую торговую комиссию горсовета, которая пока еще себя никак не проявила. Узловой вопрос торговли — вовлечение в товарооборот местных ресурсов, т. Дударев свел лишь к недостаткам планирования, оправдывая таким образом безынициативность некоторых руководителей предприятий и артелей. Не объяснил т. Дударев также, почему возглавляемая им артель «Зернохлеб» выпускает мыло по цене, в два с половиной раза превышающей государственную.

Несамокритичным было также выступление зав. горторготделом тов. Зверева А. Н. Он не пошел дальше простой констатации фактов неудовлетворительной борьбы за качество товаров, борьбы с проявлениями отживших методов распределения, вместо подлинной советской культурной торговли. Выступление тов. Зверева показало, что горторготдел еще слабо влияет на организацию торговли в нашем городе, даже в таких вопросах, как дислокация торговой сети на окраинах.

Содержательным и принципиальным было выступление депутата Верховного Совета РСФСР и Пятигорского горсовета тов. Папкова Б. Н., рассказавшего подробно о том, какое глубокое отражение нашли вопросы советской торговли в работах закончившейся недавно сессии Верховного Совета Федерации.

Справедливой критике подверг тов. Папков работу Курортторга, который все еще не справляется со своей основной задачей по обслуживанию лечебных учреждений курорта, не проявляет достаточной инициативы по расширению ассортимента продовольственных товаров.

О неудовлетворительном ходе выполнения финансовых обязательств перед государством говорил депутат тов. Ненашев Г. С. Налог с оборота за истекший квартал пока выполнен всего лишь на 82 процента. Недоимки числятся за Главпарфюмером,

АПРЕЛЬ  
2  
ПЯТНИЦА  
1948 г.  
№ 64 (2826)  
Цена 20 коп.

Винкомбинатом, базой Главлегсбыта, обувной фабрикой, гормолзаводом, артелью «Инкооп» и т. д.

Выступление инспектора по качеству и товарной экспертизе т. Холопенко показало полную безрукость этого учреждения в вопросах борьбы с браком в товаро-проводящей сети.

Депутат тов. Мишин П. Ф. правильно заметил, что инспектор по качеству занял позу беспристрастного наблюдателя, вместо того, чтобы предупреждать брак.

Депутат т. Иванов П. Г. предъявил справедливые претензии к местной промышленности и артелям промышленной и инвалидной кооперации, которые не довели еще ассортимент товаров и их качество до дооценного уровня. Это, в частности, относится к продукции артелей «Швейник», «Инкооп», «Пятиторг».

Директор управления рынками тов. Сиволапов рассказал сессии о мерах по расширению колхозной торговли в Пятигорске. Тов. Сиволапов обратил внимание на неудовлетворительную работу контрольно-санитарной молочной станции и ее инспекторов. (Кстати сказать, горздравотдел, видимо, не сделал выводов из фильма «Ильинца дегустирует...», опубликованного в конце прошлого года в нашей газете).

Презвычайно важному вопросу — работе с торговыми кадрами было посвящено выступление депутата тов. Плужникова М. К.

Неудовлетворительный подбор и расстановка кадров в торговле, почти полное отсутствие воспитания среднего звена работников промышленности, решавших девять десятых успеха всего дела, недостаточная политко-воспитательная работа — все это мешает нам наладить образцовую торговлю в городе-курорте, — говорит тов. Плужников. Большую роль в развертывании политической и воспитательной работы среди торгового персонала призваны сыграть партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Тов. Плужников подверг критике деятельность заместителей директоров торгов по кадрам.

Депутат тов. Артемьев И. Ф., про должая анализ недостатков в работе торгующих организаций, потребовал более решительной борьбы с хищниками, всякого рода злоупотреблениями, спекуляцией — с явлениями, позорящими наших торговых работников. В этом могут оказать немалую помощь депутаты горсовета. Своевременные сигналы о неблагополучии в том или ином торговом предприятии помогли бы предотвратить ряд злоупотреблений.

Сессия приняла развернутое решение, в котором учтены все предложения депутатов по дальнейшему развертыванию товарооборота.

Сессия рассмотрела также организационные вопросы и приняла по ним соответствующие решения.

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

#### Ратификация советско-венгерского договора

30 марта 1948 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Венгерской республикой, подписанный в Москве 18 февраля 1948 года.

#### Террористические действия итальянских фашистов

РИМ, 31 марта. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что 29 марта в Сомалья близ Лоди (Миланская провинция) известный фашист, местный промышленник Тонинелли, вступив в спор на улице с группой коммунистов, выхватил револьвер и убил на месте 20-летнего коммуниста Пьетро Буски и смертельно ранил другого по имени Цампрони, который умер в госпитале. Третью жертву зверской расправы коммунист Певиани находился в госпитале при смерти. Убийца, состоящий в тесном контакте с

местными «христианскими демократами», был арестован. Из Милана в Сомалья немедленно прибыли наряды полиции для предупреждения демонстраций протеста.

В тот же день в соседнем рабочем поселке Додоньо группа «христианских демократов», вооруженная железными прутьями, напала на толпу участников митинга Народного демократического фронта, на котором выступал секретарь ВИКТ Санти. В результате столкновения было ранено один участник митинга.

#### Массовые митинги протеста в Милане

РИМ, 31 марта. (ТАСС). В Сомалья близ Лоди (Миланская провинция), где 29 марта местный фашист убил двух коммунистов — Буски и Цампрони и ранил коммуниста Певиани, вчера состоялись массовые демонстрации и митинги протеста трудящихся, прибывших из Милана и других промышленных центров этого района. Более 50 тыс. человек прибыли на грузовиках к месту митингов, несмотря на попытки полиции помешать движению автоколонн с демонстрантами.

Сегодня в знак протеста против фашистского террора все предприятия Милана прекратят работу на две минуты во время похорон жертв зверской расправы.



Иваново. В городе открылся новый универмаг № 2. Здесь в большом выборе имеется мануфактура, обувь, готовое платье, трикотаж, игрушки.

На снимке: в мануфактурном отделе нового магазина.

Фото Ф. Карышева.

### Сегодня в Пятигорске открывается весенняя ярмарка

Сегодня на колхозных рынках Пятигорска открывается весенняя ярмарка. По предварительным подсчетам, на ярмарку в течение 10 дней будет завезено: муки — 15 тонн, разного зерна — 20 тонн, картофеля — 75 тонн, мяса — 50 тонн, масла сливочного и растительного — 30 центнеров, молока — 50 тыс. литров, яиц — 10 тыс. десятков, сала — 5 центнеров, птицы бойкой и живой — 5 тыс. штук и 150 тонн овощей.

В порядке встречной торговли с колхозами и колхозниками торговли и промышленно-кооперативные организации нашего города и соседних городов, республик и областей завезут на ярмарку большое количество и в разнообразном ассортименте промышленных товаров, необходимых колхозам и колхозникам во время весеннего сезона, а также и другие товары широкого потребления на сумму 50 мил. рублей.

Участники ярмарки и жители города смогут приобрести различные продовольственные и промышленно-бытовые товары. Управлением Пятигорских рынков для торговли подготовлены ларьки, столы, растроя, весовой инвентарь и специодежда. Приезжающим обеспечиваются места на заезжих дворах, к их услугам комнаты отдыха, столовые и чайные.

Н. Романко,  
зам. управляющего рынками.

### Что мы вывозим на рынки

П. Г. ИВАНОВ,  
директор Гортторга

Весенняя ярмарка — большое и ответственное мероприятие в жизни пятигорских торгов. На рынки нашего города курорт приедут колхозы и колхозники из близлежащих районов, областей и краев. Они привезут различный ассортимент молочно-мясных и овощных продовольственных товаров.

Пятигорский Гортторг займет одно из основных мест на весеннеей ярмарке. Мы заранее начали подготовку к встречной торговле.

Помимо стационарно функционирующих на рынке шести промтоварных и продовольственных магазинов, будет дополнительно открыто три промтоварных магазина, один для хозяйственных товаров и один продовольственный. Помимо этого, будет функционировать разносная и развозная торговля — лотошки с широким ассортиментом табачных изделий, спичек, курительной бумаги, галантереи, парфюмерии и т. д.

В районе рынка будет работать пять закусочных. Гортторг в первый же день весеннеей ярмарки пустит в продажу швейных изделий (мужские костюмы, платья дамские, пальто демисезонные мужские и женские, белье и т. д.) на один миллион рублей, обувь различной на 100 тыс. рублей, шерстяных и хлопчатобумажных тканей на 200 тыс. рублей, чулочно-носочных изделий на 50 тыс. руб., трикотажа на 50 тыс. руб. и прочих товаров на 200 тыс. руб.

Н. А. ЛЕСНИК,  
директор Курортторга

Курортторг также примет активное участие в проводимой весеннеей ярмарке в нашем городе.

Мы подготовили, помимо шести стационарных магазинов, еще

восьмь новых, которые будут обслуживать широкие массы советских граждан в ярмарочные дни. Кроме этого, на рынках будут торговать 24 лотошки различным ассортиментом мелких товаров.

Одних только промышленных товаров мы выбросим на рынок на 1 миллион рублей, кроме того, продовольственных товаров — на 800 тыс. рублей.

Ресторан «Машук» организует на рынке сеть буфетов и закусочных с широким ассортиментом кулинарных изделий. Дежурная машина и три подводы непрерывно будут подвозить необходимые товары к месту торговли. Созданы специальные группы работников для наблюдения за порядком и организации культурной советской торговли.

М. С. КАМЕНСКИЙ,  
зам. управляющего  
Главконсерва

Главконсерв в дни ярмарочной торговли выбросит на рынки большой ассортимент консервных изделий.

В функционирующий на рынке ларьках в первый день ярмарки будет завезено свыше двух тысяч банок овощных, сотни банок фруктовых консервов, свыше тысячи банок джема, свыше тонны томата-пюре и других консервированных продуктов.

В. А. ВОСКРЕСЕНСКИЙ,  
товаровед  
Росглакондитера

В дни весеннеей ярмарки Росглакондитер на Пятигорских рынках будет торговать в двух ларьках. Будет продано около 6 тонн недорогих сортов кондитерских изделий.

В основном в продажу поступят 15—20 сортов карамели, мягких конфет, пастилы, печенья и пряников производства местной кондитерской фабрики, а также Нальчикской фабрики.

### Новый хлебобулочный магазин

Вчера на улице Дзержинского открылся новый хлебобулочный магазин № 59 Пятигорского гортторга.

Помещение магазина заново оборудовано и со вкусом отделано. На полках — богатый выбор булочных изделий высших сортов, кондитерских и бакалейно-гиперомиче-

ских товаров. В первый же день здесь побывали сотни покупателей. Они дали новому магазину и его товарам высокую оценку.

Все работы по оборудованию специализированного хлебобулочного магазина № 59 Гортторг провел собственными средствами и силами.

# • ПО РОДНОЙ СТРАНЕ •



Вместо обзора  
стенной печати

## Ценное начинание стенгазеты „Здравница“

Пятигорский курорт имеет богатые перспективы для своего развития. Государство ежегодно вкладывает миллионы рублей в оснащение, благоустройство, в расширение гидроминеральной базы. В связи с этим, дело разумного использования каждого рубля государственных средств приобретает исключительно важное значение.

С этой стороны чрезвычайно ценное начинание стенгазеты управления Пятигорского курорта «Здравница».

В мартовском номере она опубликовала статью старшего экономиста планово-финансового отдела Н. П. Заикина «Овладеть финансами». Статья ставит исключительно важный вопрос о рентабельности работы отдельных здравниц и отделов курорта.

«Балансовая комиссия курорта показала, — пишет автор, — что представления лечебными учреждениями годовые отчеты и балансы подтверждают, что не все санатории и отделы курорта работали хорошо, не все выполнили планы, уложились в себестоимость, соблюдали сметно-финансовую дисциплину. В результате некоторые из лечебных учреждений закончили свою хозяйствственно-финансовую деятельность в 1947 году с неудовлетворительными показателями. Санаторий № 3 (главный врач т. Полищук, ст. бухгалтер Тертеров) перерасходовал топлива на 28 тысяч рублей, превысил по расходам сметные ассигнования по содержанию помещений и текущему ремонту на 37 тысяч рублей, 62 тысячи рублей перерасходовано на транспорте и лечебных процедурах, а в общей сложности допустил в 1947 году 163 тысячи сверхпланового убытка. 73 тысячи сверхплановых убытков допустил санаторий № 4.

По так называемым нормируемым средствам курорт превысил установленные Главкурсандром нормативы на 851 тыс. рублей, из коих 633 тыс. рублей падает на контору снабжения. Эти деньги вложены в дрова, находящиеся в Нальчикском и Апшеронском пунктах дровозаготовок, а также в уголь, который лежит на складах которы снабжения.

Автор статьи задает вопрос: «Может быть, для работы указанных санаториев и отделов курорта сложилась неблагоприятная обстановка?» И отвечает: «Если бы это было так, то очевидно все другие здравницы и отделы также закончили бы год с убытками. Однако, это неверно, ибо на курорте имеются санатории, сумевшие успешно закончить 1947

год и даже дать большую экономию. Например, санаторий № 5 (главный врач т. Бродский, ст. бухгалтер т. Саратовкин) показал образцы работы и получил 17 тыс. рублей экономии».

«Причина убыточности, — заявляет тов. Заикин, — отдельных учреждений курорта заключается в том, что их руководители не занимались финансами, не заглядывали в баланс, плохо считали государственные деньги».

Несмотря на значительный излишек у курорта собственных оборотных средств, в прошлом году он часто оставался без денег. Почему это происходило? Дело в том, что отдельные участки курорта заморозили более 2-х миллионов оборотных средств и этим создали тяжелое финансовое положение. Вследствие перерасхода на капитальные затраты, курорт вынужден был изъять деньги из основного фонда. Положение усугубилось еще тем, что отдел благоустройства прошлые годы перерасходовал 626 тыс. рублей, а всего вместе с замороженными материалами эта сумма составила 851 тыс. рублей. Большие суммы числятся по балансу в недостачах, растратах и спорных долгах. Они достигают 222 тыс. рублей.

Правильно отмечая эти крупные недостатки финансовой деятельности курорта, все же автор статьи почему-то обошел молчанием крупнейший прорыв в курортном совхозе, который принес в 1947 году около полутора миллиона рублей убытка.

Автор статьи совершенно правильно указывает на то, что в третьем году послевоенной сталинской пятилетки должна быть развернута борьба за строжайший режим экономики. «Необходимо потребовать, — говорится в статье, — от руководителей санаториев, лечебных учреждений и хозяйственников строжайшего соблюдения сметно-финансовой дисциплины. Надо развернуть широкое социалистическое соревнование за улучшение работы всех без исключения участков курорта».

Статья тов. Заикина поднимает крупный вопрос, и это уча партийная организация управления курорта.

На ближайшем заседании партбюро подвергнет обсуждению вопросы, поставленные тов. Заикиным, вынесет конкретные решения, выполнение которых будет способствовать рациональному расходованию государственных средств, повышению рентабельности здравниц и отделов курорта.

## В научно-курортном совете

Март был богат событиями в курортной жизни. В первых числах месяца в Москве проходило Всесоюзное совещание главных врачей и директоров курортов и санаториев, состоялось юбилейная сессия Государственного института курортологии, балансовая комиссия Главкурсандропа рассматривала годовые отчеты курортов.

На днях в Пятигорске состоялось заседание научного совета, на котором директор курорта тов. Оппетин сделал сообщение об итогах Всесоюзного совещания курортных работников.

Тов. Оппетин сообщил научно-курортному совету оценку, которую получил курорт на балансовой комиссии Главкурсандропа: годовой отчет курорта признан вполне удовлетворительным.

Но Пятигорскому курорту были предъявлены и серьезные претензии, в частности по обслуживанию амбулаторных больных и работе больно-учреждений, в организации питания. Курорт не израсходовал полностью средства, ассигнованные на питание больных.

Главный врач курорта тов. Папков в своем выступлении подчеркнул узловые вопросы, на которые следует обратить внимание научному совету — усовершенствование кадров, углубление специализации санаториев, режим на курорте, постановка научной работы в здравницах.

В дальнейшем научно-курортный совет посвятит этим вопросам специальные заседания в плане подготовки к наступающему весеннему сезону.

Запорожье. Проспект имени Ленина. Эти дома были разрушены немецко-фашистскими оккупантами. Теперь они восстановлены. В них живут рабочие, техники и инженеры металлургического завода «Запорожсталь».

Фото С. Вильтмана.

★ ★ ★

**В БЕЛОРУССИИ** началась подготовка к 100-летию со дня смерти великого русского критика и философа, революционного демократа В. Г. Белинского. Совет Министров Белорусской ССР образовал республиканскую комиссию.

Государственному издательству поручено выпустить в текущем году однотомник избранных сочинений Белинского на белорусском языке и сборник научных статей о нем. Подготовка сборника заканчивается Академией наук БССР и Белорусским государственным университетом.

В начале июня в Минске состоится заседание Академии наук БССР и Союза советских писателей с участием общественных организаций, посвященное 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского.

**В СВЯЗИ** с исполняющимся 100-летием со дня смерти В. Г. Белинского, Совет Министров Молдавии создал республиканскую комиссию. Председателем комиссии утвержден заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР тов. Е. Н. Буков.

Государственному издательству Молдавии поручено выпустить на молдавском языке к 100-летию со дня смерти Белинского сборник избранных произведений критика.

**В НЫНЕШНЕМ** году пищевая промышленность Грузии выпустит продукцию на 43,5 процента больше, чем в прошлом году. В связи с этим в различных городах и районах республики строятся новые и реконструируются существующие предприятия.

В Кутаиси, Поти и Гори сооружаются механические хлебозаводы. Намечено строительство нового мощного хлебозавода также в столице республики. Реконструируется тбилисский хлебозавод № 2 и хлебозавод в Квазени — рабочем поселке ткаческих горняков. Заканчивается строительство Тбилисской шоколадной фабрики. Она будет выпускать ежедневно несколько тонн продукции. Подходит к концу сооружение первой очереди Очамчирского завода, который будет вырабатывать тунговое масло.

В Тбилиси создается большой комбинат. В его состав, кроме маргаринового завода, войдут гидрогенационный завод, выпускающий жиры, маслобойный и мыловаренный заводы. Здесь же идет подготовка к строительству новой крупной кондитерской фабрики.

**ТЕАТР и КИНО**

ГОРТЕАТР, 3 апреля — КОНЦЕРТ и ТАНЦЫ. Играет духовой оркестр п/у Иванова. # 4 апреля — КОНЦЕРТ ансамбля песни и пляски терских казаков. Перед началом, в антрактах и по окончании — танцы. Начало концертов в 20 часов.

«РОДИНА». — СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ. Сеансы с 11 ч. 30 м. до 21 ч. 30 м. «МАШУК». АЛИШЕР НАВОИ. Сеансы в 12, 14 и 16 часов. ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ. Сеансы в 18 и 20 часов.

Международный  
дневник газеты

## Пятигорская ПРАВДА

В Соединенных Штатах Америки уже много месяцев ведутся открытые преследования коммунистов и других прогрессивных деятелей вплоть до сторонников бывшего вице-президента Уоллеса.

На такой же путь становится теперь и английское правительство. 15 марта премьер-министр лейборист Эттли в палате общин сделал заявление о том, что правительство решено провести чистку среди государственных служащих. Задачи чистки — устранить в первую очередь к «живенно важной с точки зрения безопасности» работе лиц, являющихся членами коммунистической партии. Эттли добавил, что это решение будет распространено и на лица, известные своими активными связями с фашистскими организациями.

## Преследование прогрессивных деятелей в США

Однако, ни для кого не секрет, что лейбористское правительство смотрит сквозь пальцы на безобразные бесчинства банд Мосли, Стави, компартии в один ряд с фашизмом, правые лейбористские лидеры хотят лишь очернить коммунистов.

Характерно, что в этой реакционной цепи лейбористы немедленно получили поддержку консерваторов, требующих, чтобы репрессии были применены также и к левым кругам с моей лейбористской партии.

В связи с этим генеральный секретарь английского союза служащих государственных учреждений Уайт заметил: «Достаточно плохо то, что нас лишают гражданских свобод, но еще хуже то, что нас лишают их по указке Америки».

## Лакеи Уолл-стрита разоблачены

Реакционная роль английской партии лейбористов в международном рабочем движении особенно полно проявилась на недавней конференции социалистических партий в Лондоне.

Известно, что в Лондоне под покровительством лейбористской партии сохраняется нечто вроде второго «социалистического» интернационала под названием «комитета международных конференций социалистических партий». Этот «комитет» на днях созывает совещание европейских социалистических партий.

В ходе работы совещания стало совершенно ясно, что оно созывалось в интересах сколачивания западного блока, направленного против СССР и стран народной демократии. Пригласив на эту конференцию итальянскую социалистическую партию, лейбористы хотели оказать на нее давление с тем, чтобы заставить ее порвать сотрудничество с итальянской компартией, принять «план Маршалла» и примириться с американским вмешательством в дела Италии.

Итальянская делегация в силу этого была вынуждена покинуть лондонское совещание. Глава делегации итальянской социалистической партии Моранди заявил, что итальянские социалисты не могут быть с теми, кто предал интернационал в 1914 году, Испанию в 1937—38 гг. и кто в позорной мюнхенской сделке отдал Гитлеру Чехословакию.

Откровенный переход правых социалистических партий на службу американскому империализму и их участие в борьбе против демократических сил привели к тому, что польская социалистическая партия, чешская, болгарская, венгерская социал-демократические партии вышли из состава Лондонского «комитета».

Таким образом, лакеи американских миллиардеров разоблачены.

«Теперь, — замечает польская газета «Глох лоду», — предателям будут значительно труднее прикрыться именем социалистов».

## Новая Румыния

28 марта в Румынии состоялись выборы в Великое Национальное собрание. Многое изменилось с момента последней избирательной кампании 1946 года. Передача в руки государства национального банка, проведение финансовой реформы, создание государственного управления промышленностью — все это содействовало закреплению победы демократии.

На состоявшихся в воскресенье выборах народ продемонстрировал свою сплоченность. Принятое участие в голосовании 8 миллионов человек — 90 процентов избирателей. Списки фронта Народной Демократии, возглавляемого румынскими рабочими партией, собрали 90,8 процента голосов.

Народ Румыни, таким образом, одобрил деятельность правительства Петру Гроза, и теперь проведенные по почину компартии реформы будут записаны в новой конституции, которую обсудит Великое Национальное собрание Румыни.

В. Гришинин.

## ОТКРЫТИЕ МЕЖАМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В БОГОТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 31 марта. (ТАСС). Вчера в Боготе (Колумбия) открылась межамериканская конференция. Уже первые ораторы заговорили о «коммунистической угрозе», повидимому, для того, чтобы «обосновать» рассмотрение конференцией военной программы.

Конференция открылась речью президента Колумбии Переса Оспина.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, до официального открытия конференции руководящий комитет, в который входят представители всех участников конференции, по предложению Маршалла,

включил в повестку дня конференции обсуждение вопроса об «иностранный подрывной деятельности».

Сотни солдат и чинов специальной полиции охраняли главные улицы Боготы, и усиленная охрана окружала 29 марта дворец президента, когда стали прибывать делегаты конференции. На улицах Боготы появились плакаты, направленные против Маршалла, причем на одном из таких плакатов был изображен знак свастики и написано: «Хайл Маршалл».

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Коллектив работников Пятигорского отделения Госбанка выражает соболезнование семье главного бухгалтера тов. Инякина Александра Степановича по поводу смерти его матери Инякиной Ефросинии Ивановны, последовавшей 30 марта 1948 г. в г. Красный Кут.

Пятигорскому заводу «Сельэлектро» требуется: инженеры-электрики, кузнец, плотник-столяр, грузчики на автомашине. Обращаться по адресу: Первомайская, 43-а, отдел кадров.

2-2